

Заполярная Рудда

№ 16

(3082)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

27

ФЕВРАЛЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!
СЕГОДНЯШНИЙ НОМЕР
В ПЕРВЫЙ РАЗ ВЫШЕЛ В
НОВОМ СТАТУСЕ — СО-
ЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕС-
КОЙ ГАЗЕТЫ.

ЧТО БЫ ВЫ ХОТЕЛИ В
ЭТОЙ СВЯЗИ ПОЖЕЛАТЬ
АВТОРСКОМУ КОЛЛЕКТИ-
ВУ, РЕДКОЛЛЕГИИ ГАЗЕ-
ТЫ, ЕЕ РЕДАКТОРУ!

ПРОСИМ ВАС — НАПИ-
ШИТЕ, ПОЗВОНИТЕ ИЛИ
ЗАЙДИТЕ В РЕДАКЦИЮ.

ЖДЕМ ВАС, НАШИ
ДРУЗЬЯ!

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

◆ ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ



◆ Более 7 лет работает сборщиком очков в магазине «Оптика» Лидия Михайловна Похачалова. Она вытачивает линзы, вставляет их в оправу, делает выправку и другие работы. Доброжелательная и отзывчивая, эта женщина пользуется уважением в коллективе и у покупателей.

Фото А. ПАРУБЦА.

БРЮКИ СТАЛИ РОСКОШЬЮ?..

Распад традиционных связей между регионами и предприятиями грозит жителям города без гардероба. Но есть у оленегорцев надежда на швейный участок комбината, а затем фабрику, которая многих оденет, пусть не в сверхмодное, но современное, элегантное, дешевое. Настали времена, когда о дешевизне говорить не приходится, было бы чем прикрыть наготу.

Наша газета не раз писала о создании швейного цеха комбината, и он существует, выпускает продукцию: уже отработано пятнадцать моделей — это спортивные брюки, куртки, юбки из плащевой ткани, трикотажные женские сорочки, но нет пока обещанных моделей, разработанных московским Домом моды, удивляют и цены — к примеру, стоимость сорочки женской составляет 20 рублей. Согласитесь, это недешево...

На сегодняшний день продукция участка реализована на 104 тысячи рублей. Продаются она в магазине № 5, созданном

В Оленегорске на каждом углу слышишь целые рассказы о нехватке промышленных товаров. Один уверяет, что в скором времени все образуется. Другой говорит — без штанов останемся, в прямом смысле слова... Третий сокрушается, что ни носок, ни сорочек, ни сапог — ничегошеньки нет.

для трудящихся комбината, в Доме торговли, за пределами города: в Мурманске, Белгородской области. В эти и другие населенные пункты готовая продукция поставляется для того, чтобы обеспечить швейное производство сырьем и фурнитурой.

Побывав на швейной фабрике, думала, что встречу строителей, а увидела там раскройщиков, хотя объект еще не сдан в эксплуатацию.

На втором этаже помещения в ближайшем будущем кроме раскройного участка разместится швейный цех по мере поступления оборудования. В этом цехе будут работать более ста швей.

На фабрике третья неделя работают раскройщики, поскольку здесь ус-

тановлена ленточная машина РЛ-1000, на которой вырезаются детали по меловым линиям. Работницы раскраивают трикотажное полотно для женских сорочек и джемперов, из плащевой ткани — юбки. Сырье второго сорта, можно сказать, невысокого качества, но сегодня выбираться не приходится, то есть коллектив работает с сырьем, «с колес», причем оно по договорным ценам. Поэтому трудно приходится администрации швейного производства с корректировкой плановых заданий, отсюда и зарплата невысокая, не говоря уже о премии.

Да и уровень мастерства работниц пока оставляет желать лучшего. Заметила, что все операции женщины выпол-

няют вручную: взвешивают рулоны ткани, подбирают по ширине, комплектуют в настил, делают обметовку данной модели на одном слое, размечают секции на столе. Рулоны разматывают также вручную (один рулон весит более 10 кг), а их бывает до пятнадцати штук за смену.

Перед экспериментальным участком стоит масса проблем — это трудности, связанные со становлением нового коллектива, ограниченные технологические и сырьевые возможности. Трудно разрабатывать модели, не имея базовой конструкции, нет цанговых поставок сырья, что исключает возможность планирования на перспективу.

Но люди работают, не жалея себя, без пренебрежения, добросовестно и честно, понимая важность швейного производства в нынешних условиях.

Мне, как покупательнице, хотелось бы видеть продукцию швейного производства на прилавках наших магазинов в широком ассортименте и более высокого качества.

Н. БОГДАНОВА.

Мы уже привыкли, что, начиная с марта месяца, на прилавках наших магазинов появляются свежие огурцы. Но работа по их выращиванию начинается в теплицах подсобного хозяйства Оленегорского ГОКа задолго до солнечных мартовских дней. В январе проводится пикировка семян, в феврале — высадка рассады в грунт, затем растения набирают силу, отвечают и через полтора-два месяца работники теплицы собирают первый урожай.

С марта по октябрь сбор огурцов идет непрерывно. Вся продукция реализуется непосредственно в Оленегорске. В первую очередь огурцы поступают в больницы, в детский дом и школу-интернат, в детские сады и столовые комбината, а также в магазины и столовые города.

Отрадно, что в теплицах используют только органические удобрения. Подкормку растений проводят в редких случаях, жестко придерживаясь норм. В результате, в прошлом году наши огурцы были отмечены по области как наиболее экологически чистые. Ни разу в них не определяли повышенного содержания нитратов.

Коллектив теплиц сугу-

Здесь нет равнодушных

В подсобном хозяйстве комбината 4 теплицы общей площадью 5 тыс. кв. м. Круглый год в них выращивают лук, с января по октябрь — огурцы. Кроме того, в период короткого северного лета на открытом грунте овощеводы собирают укроп, щавель, а с этого года планируется еще и редис. Основную площадь теплиц занимают огурцы. Средняя урожайность в теплице составляет 15 кг с квадратного метра за сезон, а в городских теплицах еще выше — до 21 кг.

бо женский. Здесь трудятся 13 женщин-овощеводов. На первый, непривычный взгляд, условия их работы — как в Эдемском саду: круглый год светло, тепло и зелено. Но это только на первый взгляд. Надо овощеводам и с навозом возиться, и лопатой работать, и ящики с рассадой таскать.

У растений нет выходных, поэтому зачастую их нет и у овощеводов. Приходится приходиться и в выходные, и после работы задерживаться, чтобы вовремя включить и отключить лампы. «Работаем, как в колхозе», — заметила в разговоре бригадир Екатерина Викторовна Шапкина. Зато не каждый имеет возможность держать в руках плод своих трудов в самом прямом смысле этого слова. А они держат, причем, каждый день. И, несмотря на трудности, любят женщи-

ны свою работу, как говорится, прикрепили к ней душу. Поэтому нет в коллективе «течучки», все работают по 10 и более лет. «Женщины все серьезные, — говорит агроном подсобного хозяйства Лидия Евгеньевна Павлова, — их «пасти» не надо, всю работу знают сами».

Говорят, что посадить растение может каждый человек, но расти и плодоносить оно будет не у каждого. Кроме полива, прополки и других сельскохозяйственных операций нужны растениям теплоты человеческих рук, интонации человеческого голоса, добрая энергия, от человека исходящая. Видно, все это присуще работницам теплиц. А главное — нет среди них равнодушных. И лучшим подтверждением тому служит их продукция на наших столах.

О. КАРПИНА.



◆ Хорошее настроение у овощеводов подсобного хозяйства, и скоро выращенная их руками продукция порадует жителей города. Идет высадка огуречной рассады в почву.

НА СНИМКЕ: Н. В. Рябоконова, В. М. Игумнова, Т. Г. Соловьева, Л. С. Камынина.

ДАР БЕСЦЕННЫЙ



◆ ФОТО А. МАКАРОВА

Внешне детский комбинат № 8 ничем не отличается от детских садов старой постройки. Он построен 25 лет назад по типовому для тех времен проекту. Но «начинка» здания мало напоминает обычный детский сад. Первое впечатление — будто ты заблудился в пространстве и во времени: либо попал в другую страну, либо очутился в том светлом будущем, которого мы все давно, правда, пока безуспешно ждем.

В группах по 15—17 человек. Именно столько, сколько нужно, чтобы обеспечить нормальный воспитательный и оздоровительный процесс и о чем в других детских садах можно только меч-

С сентября 1988 года детский сад № 8 приобрел статус детского дошкольного учреждения лечебно-оздоровительного типа для часто и длительно болеющих детей. За 2,5 года работы в новом качестве детский комбинат добился высокой эффективности в оздоровлении своих подопечных. Об этом говорят следующие цифры.

Заболееваемость детей за 1990 год снизилась по сравнению с аналогичным периодом до поступления детей в этот комбинат на 47 процентов (с 330 до 138 случаев). Одновременно уменьшилось на 58,5 процента количество дней, пропущенных по болезни (с 3954 до 1639 дней), что дало предотвращенный экономический ущерб 2315 дней за год.

В распоряжении детей чудесный зимний сад с бассейном, фонтанчиком, стилизованным ручейком и экзотическим мостиком, где в зимнее время дети играют с водой и песком, учатся ухаживать за растениями. Оборудован зал лечебной физкультуры. Здесь к услугам ребят

тренажеры, спортивные уголки «Улыбка» и «Аист», эспандеры, велосипеды и другой спортивный инвентарь. Кроме того, спортивные уголки есть еще и в каждой группе.

В режим дня включен ряд профилактических мероприятий. Основное внимание здесь уделяется

закаливанию ребят. Ежедневно проводится процедура «контрастного купания в тазах» (температура воды 36°—28°—38°), что очень нравится детям. Вторую гимнастику (после сна) ребята делают босиком. В старших и средних группах все спортивные занятия проводятся босиком. Малыши обливаются холодной водой ручки до локтей. После еды все полощут горло подсоленной водой. Ежедневно под руководством инструктора ЛФК в группах проводится дыхательная гимнастика для профилактики легочных заболеваний и упражнения для профилактики плоскостопия. Три раза в день дети вместе с воспитателем делают себе точечный массаж.

нами, что повышает эффект кварцевания.

Среди лечебных мероприятий, проводимых в лечебно-оздоровительном комбинате можно выделить три направления. Первое — медикаментозное лечение. В течение года ребята курсами принимают определенные препараты. Второе направление — это фитотерапия. Дети получают ингаляции с травами, пьют настои и отвары целебных трав. И, наконец, физиотерапия, куда входят такие процедуры, как УВЧ, ЭВТ, электрофорез, губус-кварц, лампа «Соллюкс», индивидуальный стационарный кварц и кварцевая лампа «Маяк».

В саду работает опытный медицинский персонал. Все назначения делает врач-терапевт Светлана Николаевна Бакалина.

Широко используется в саду метод рефлексотерапии: в зале — специальная дорожка с «шипами», массажеры для ног, в каждой группе «колючие», как называют их ребята, коврики. Рефлексотерапия повышает сопротивляемость организма к заболеваниям, улучшает саморегуляцию.

Хорошо помогает в период эпидемии гриппа чесночная ингаляция. В периоды кварцевания дети получают дрожжевую пасту, как известно, чрезвычайно богатую витами-

нами. Все назначения делает врач-терапевт Светлана Николаевна Бакалина. Процедуры выполняет процедурная сестра Нина Анатольевна Черепанова. Массаж проводит медсестра по массажу Валентина Асгатовна Керемелица. Хозяйка физиокабинета — медсестра Людмила Николаевна Игнатова. Спортивными занятиями руководит инструктор лечебной физкультуры Ирина Александровна Ходасевич. Все лечебные мероприятия контролирует старшая медсестра Наталья Петровна Литошенко.

Лечебно-оздоровительный комбинат адсорбировал на себя наиболее тяжелых детей группы ЧДБ из других детских дошкольных учреждений ГОКа. В результате значительно снизилась заболеваемость детей во всех детских садах комбината. Так, основной показатель — пропуск дней одним ребенком по болезни — по всем детским учреждениям, принадлежащим ГОКУ, снизился после открытия детского комбината № 8 с 21,2 дня до 17 дней в 1989 году и 14,8 дней в 1990 году. Это значительно ниже областного показателя и по городу в целом (1989 г. — 18,2, 1990 г. — 15,7).

С детьми работают опытные воспитатели Антонина Федоровна Мельникова, которую платят родители в обычных детских садах.

Одним словом, в лечебно-оздоровительном комбинате № 8 созданы все возможные в наше время условия для оздоровления часто и длительно болеющих детей. И существование детского учреждения подобного оздоровительного типа, бесспорно, дает большой экономический эффект, не говоря уже о самом бесценном даре — детском здоровье.

На этой оптимистической ноте можно было бы и закончить, если бы не соображения иного плана, без которых наш рассказ не будет до конца честным.

Да, в детском комбинате № 8 созданы все условия, чтобы дети группы ЧДБ поправлялись свое здоровье. Но ведь часто и длительно болеющими дети, как правило, не рождаются. Они ими становятся, в основном, посещая обычные ясли и сады, где группы переполнены, где материальная база оставляет желать лучшего. Так неужели надо сначала подорвать здоровье, чтобы получить возможность его восстановить? Печально, что наша великая держава не способна обеспечить соответствующие современным требованиям условия во всех без исключения детских дошкольных учреждениях.

О. КУШНИР.



«Малый» бизнес

Он привлекает к себе внимание многих и многих людей. И это естественно, поскольку именно малые предприятия, с одной стороны, формируют рыночную среду, а с другой — открывают широкий простор для всех, кто склонен к предпринимательской деятельности.

Что главное в стратегии и тактике развития малого предпринимательства? Какими путями лучше всего пойти в нашем городе?

Всем понятно, что начинать приходится с нуля и в условиях крайне неблагоприятных:

- ограниченные возможности финансирования программы развития малых и средних предприятий из госбюджета;
- невозможность обеспечения собственными силами высокой технологического уровня создаваемых предприятий;
- отсутствие в стране сколько-нибудь развитой системы страхования производственных рисков и кредитов;

и, наконец, острая нехватка специалистов, обладающих знаниями и опытом предпринимательской деятельности.

Совершенно очевидно, что в организационном плане перед нами — задача регионального уровня, и начинать дело необходимо с создания обособленного регионального центра «малого» предпринимательства.

На совещании руко-

дителей города достигнута договоренность о создании филиала Фонда финансовой поддержки и содействия развитию малых предприятий Мурманской области.

Филиал будет зарегистрирован как общество с ограниченной ответственностью — форма объединения отдельных капиталов в общую фирму.

Участниками общества могут быть как граждане, так и юридические лица. В качестве вклада можно вносить, деньги, имущество, услуги, коммерческие идеи. Их стоимость оценивают сами участники.

Распределение вкладов и прибыли фиксируется в Уставе.

Высшим органом общества будет Совет учредителей (Правление общества). Непосредственная работа будет проводиться небольшим аппаратом — исполнительной дирекцией, которая для сохранения своего аппарата будет заниматься коммерцией.

Ну а основной деятельностью общества будет оказание финансовой поддержки как можно боль-

шему числу малых предприятий вне зависимости форм собственности, осуществлять инвестиции непосредственно в создание малых предприятий, оказывать им помощь в расширении и реконструкции, приобретении машин и оборудования, внедрении прогрессивных технологических процессов, приобретении лицензий, подготовке и повышении квалификации кадров.

Средства общества будут выдаваться, как правило, с взиманием процентов с выданной суммы либо на безвозмездной основе с получением дивидендов на инвестированные средства.

Финансовая поддержка в первую очередь будет оказываться малым предприятиям приоритетных направлений — насыщенные рынка потребительскими товарами, предоставление населению разнообразных услуг, обеспечение строительными материалами, использование местного сырья и отходов производства, решение экологических проблем.

Как будут формироваться денежные ресурсы общества? Основные источники —

за счет взносов учредителей, бюджетных средств исполкома, других поступлений.

Не совсем ясно — какой интерес вносить деньги в общество?

Горисполкому — прямой интерес. Чем больше малых предприятий на территории, подведомственной Совету, тем больше доход в местный бюджет. Другой аспект — появление дополнительных рабочих мест и расширение номенклатуры услуг и продукции.

Если взнос достаточно весом, это дает право участвовать в работе Правления, формировать политику создания малых предприятий и их уставного фонда. А уже через созданные малые предприятия вернуть вносимые в фонд средства. И не только средства, но и получить услуги, продукцию. Во-вторых, участие в фонде позволит учредителям избавиться от лишних хлопот в случае тех или иных неудач, которые могут постигнуть созданные ими малые предприятия. Страховой резерв общества придет им на помощь.

Хочу обратиться к читателям газеты: исполком рассмотрит ваши предложения по развитию малого предпринимательства, а также предложению стать учредителем Фонда финансовой поддержки малых предприятий в нашем городе.

Б. ШИБАНОВ, Зам. председателя исполкома.

Как быть?

Просим через газету разъяснить новые условия и порядок получения наличных денег в Сбербанке.

А. Мордвинов.

На вопросы, поставленные автором письма, отвечает управляющий Сбербанком г. Оленегорска Светлана Никанорова КОРОЛЕВА.

Вопрос: — Заработная плата составляет 700 рублей, ее ежемесячно перечисляют с предприятия на мой текущий счет в Сбербанке. Могу ли я по сберкнижке всю сумму получить наличными деньгами?

Ответ: — Суммы, поступившие по вкладам наличными и безналичным путем после 23 января 1991 г., а также все суммы заработной платы, пенсий, алиментов, вознаграждений по итогам за год, выслугу лет, страховые суммы, поступившие с 1.01.91 г., выдаются без ограничений.

С вклада, оформленного до 23.01.91 г. можно получить по 500 рублей

в месяц по месту жительства с отметкой на 23-й странице паспорта. В случае неполучения ежемесячно указанной суммы выплата может производиться суммарно за все предыдущие месяцы, начиная с января 1991 года.

Вопрос: — На сберкнижке имею 10 тыс. рублей. Как мне их получить, чтобы купить дом в средней полосе или машину?

Ответ: — Об условиях получения денег наличными я уже говорила.

В отделении Сбербанка вы можете выписать расчетный чек или чековую книжку на необходимую сумму. По месту купленного дома или машины следует обратиться в отделение Сбербанка и оформить чек или чековую книжку во вклад и перевести по безналичному расчету на имени продавца.

Вопрос: — Можно ли оформить аккредитивы при выезде в отпуск?

Ответ: — Удобнее будет получить чековую книжку Сбербанка. При помо-

НОВАЯ РУБРИКА

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ, ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ИДЕИ — ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ К НАМ, МЫ ВАМ ПОМОЖЕМ!

БАНК вопросов и идей

щи чека из чековой книжки вы можете совершить мгновенный перевод вклада. Она заменяет аккредитив и расчетный чек, позволяет с минимальными затратами времени и без наличных денег производить практически все платежи.

Вопрос: — Как получить деньги наличными, если семья выезжает на постоянное место жительства за пределы области?

Ответ: — Выезжающие, прибыв на новое место жительства, должны сделать заявление через местное отделение Сбербанка о переводе всей суммы вклада. Через две недели все сбережения будут в их распоряжении.

Более оперативно можно затребовать свой вклад по телеграфному запросу через центральное отделение Сбербанка.

Обязательства — В АКЦИИ

Оленегорское отделение государственного коммерческого промышленно-строительного банка осуществляет привлечение свободных денежных средств предприятий, организаций, иных юридических лиц и граждан свои Уставный и Резервный фонды под документально оформленные финансовые обязательства банка, которые в последующем (ориентировочно до 1 марта 1992 года) будут переформированы в акции банка.

Минимальный размер средств, вносимых юридическими лицами, составляет 100 тыс. рублей, гражданами — 1 тыс. рублей.

Каждому вкладчику по итогам финансового года выплачиваются дивиденды, минимальный размер которых — 8 процентов годовых от внесенной суммы.

Решение об увеличении

размера выплаты дивидендов принимается Правлением банка по итогам финансового года.

Кроме того, население города может поднести свои временно свободные денежные средства на депозитные счета банка «Денежные средства, принятые на хранение».

Минимальная сумма вклада — 1000 рублей, срок хранения не ограничивается.

Гарантируется выплата дохода:

— при сроке хранения на 1 год — 4 процента годовых.

— от 1 года до трех лет — 6 процентов годовых,

— от 3 до 5 лет — 8 процентов годовых.

— свыше 5 лет — 9 процентов годовых за все время хранения вклада.

За справками обращаться по телефону 30-20, 30-66.

Ни дня без любви к спорту

Он и она учились вместе в центральной школе тренеров в знаменитом поселке Малаховка, что под Москвой. Учились на одном курсе, в одной группе на отделении фигурного катания ровно три года.

После окончания центральной школы молодые супруги Чистяковы попали по распределению в Брянск и отработали там пять лет. Но в средней полосе России зима оказалась слишком короткой и для зимнего вида спорта совсем малоснежной. Вот и решили тренеры перебраться на Север, чтобы, как сказала Людмила Владимировна, «было много зимы и чуть-чуть лета».

К тому времени Борис Михайлович закончил Брянский государственный институт физической культуры, и сокурсники пригласили посмотреть суровый северный край. В 1970 году Чистяковы переехали в Оленегорск и уже более 20 лет работают тренерами по фигурному катанию в спорткомплексе.

Начинали заниматься на небольшой открытой площадке, которую строили «всем миром». Поначалу трудности и препятствия встречались на каждом шагу, но все-таки удалось выстроить крошечную спортивную коробку. Здесь и стали Чистяковы проводить свои первые соревнования, показательные выступления, карнавальные представления, и около катка, на трибунах постоянно толпились зрители.

Первое время было очень тяжело, — вспоминает Борис Михайлович. — почти год пришлось доказывать руководству, что фигуристам нужна своя площадка. Когда ее построили, возникла другая проблема: только зальщик каток — лед чистый и ровный, можно «катать» себя, зальные фигуры — с городского центрального стадиона приходят под-

ростки, начинают мешать, портить лед... За двадцать лет работы всякое бывало.

Но Чистяковы не пасовали перед трудностями, тренировали, обучали фигуристов — и детей, и взрослых, при этом старались убедить руководство в том, что для учебно-тренировочного процесса нужен комплекс занятий, необходим хореограф, специальное оборудованное спортивное зал с зеркалами и тренажерами. Последние пять лет вместе с родителями стала работать их дочь Наталья Островская. Она закончила Ленинградское культпросветучилище, отделение хореографии. Наташа занялась постановкой и подготовкой программ фигуристов.

— Интереснее стало работать вдвоем, — говорит Борис Михайлович, — разнообразнее, выразительнее, оригинальнее выглядели показательные и произвольные композиции, более того, Наташа сама увлекалась коньками с детства.

Но постоянного места для работы хореографа по-прежнему не было. Одно время предоставили фигуристам спортивный зал подтрибунного помещения. Один год всего пришлось поработать тренируя детей и на льду, и в спортивном зале. А Людмилу Владимировну и Бориса Михайловича опять волнует то, что они не могут дать необходимый комплекс специальных физических упражнений, уроки хореографии для правильного и гармоничного развития юного фигуриста.

Людмила Владимировна рассказывает: «Раньше у нас часто проходили различные соревнования. В Ледовом дворце спорта состоялся 30-й чемпионат России по фигурному катанию. Наши воспитанники принимали участие и на первенстве России, выступали на зональных и областных соревнованиях, были свои чемпионы и



◆ Фрагмент из ледового представления «Волшебный посох».

призеры...»

Еще с Брянска повелась давняя традиция в Чистяковых проводить карнавальные ледовые представления. Из года в год оленегорцы были зрителями прекрасных балетов. Это работа очень кропотливая, но захватывает и привлекает своей необычностью, праздничностью. В последнем балете участвовало более 70 фигуристов, и все они очень серьезно отнеслись к своим ролям.

— Примечательно то, — продолжает разговор Борис Михайлович, — что такие ледовые представления, подобные учебно-спортивные секции не делают в Союзе вообще. Это работа очень кропотливая, но захватывает и привлекает своей необычностью, праздничностью. В последнем балете участвовало более 70 фигуристов, и все они очень серьезно отнеслись к своим ролям.

Карнавальная программа «Волшебный посох», так понравившаяся многим, будет, наверное, последней. Балет закончен, что дальше?

Жизнь не стоит на месте, становится дорогой, растут цены. Сейчас стоимость обучения фигур-

подготовка, так необходимая детям на Севере, и прекрасная координация, растяжка, развитие мышц тела. С другой стороны — эстетическое воспитание; у детей этот вид спорта развивает фантазию, вкус, воображение.

Если вспомнить былые времена — собирались горожане на центральном стадионе, где был залит каток. В воскресные дни звучала музыка, приходили показаться на коньках целыми семьями. Дежурные следили за порядком на льду, чтобы «все катались в одну сторону и не мешали друг другу». Теперь совсем иначе: каток подлечет и даже в Ледовый дворец трудно заманить зрителей на соревнования фигуристов, а от этого страдают дети.

Всю душу отдают своему делу тренеры Чистяковы — неравнодушные, беспокойные, они дополняют друг друга в работе, в творчестве. А в свободное время любит Людмила Владимировна что-нибудь сшить или связать вичку Сашеньке, а Борис Михайлович — порыбачить.

Мой рассказ о работе тренеров — закончен, но искренне хочется верить, что не совсем угаснет интерес к фигурному катанию у любителей этого красивого вида спорта, и меньше станет проблем у Людмилы Владимировны и Бориса Михайловича, а мы вновь встретимся с юными фигуристами на карнавальном ледовом представлении.

Н. РУДЕНКО.

ОТ РЕДАКЦИИ. Пока готовилась статья и печати, тренеры Чистяковы не сидели, сложив руки. Борису Михайловичу удалось убедить руководство профкомов Оленегорского механического завода, трестов «Оленегорскстрой» и «Севзапцветметремонт» в необходимости материальной поддержки секции фигурного катания. В помощи эти предприятия не отказали, и это уже отрадно.

Спортивные сурпризы

В поселке Полярные Зори прошло первенство Мурманской области по каратэ-до среди юношей младшего и старшего возраста. Наши каратисты были в хорошей форме, об этом можно судить по результатам спортсменов. Среди младших юношей отличился Денис Титов и Денис Абуев, ставший вторым призером в разделе Ката, а оба стали чемпионами в разделе спарринг. Призеры соревнований: Рома Анисеев, Олег Дмитриенко, Дима Коталкин, Дима Маринчук, Женя Гусев.

В неформальном поединке представлено старшим юношам. И вот тут наши спортсмены действительно показали всю прелесть искусства спортивного каратэ, а именно: ловкость и отточенную технику. Вот имена победителей: Женя Голубев, Павел Черев, Леша Михеев, Рома Нушенко, а Николай Федосов стал вторым в этом первенстве. Лучшим каратистом чемпионата области был признан оленегорец Павел Черев (зеленый пояс, стиль Сётокан). Он был отмечен как самый техничный спортсмен.

Еще нет и года, как проводится соревнования в области по каратэ-до, и впервые был проведен официальный чемпионат Мурманской области, а наши ребята уже заявили о себе в полный голос. Сейчас Оленегорская Ассоциация готовится к новым соревнованиям, остается пожелать спортсменам больших успехов на татами. **В. БУГРИН,**
Инструктор каратэ-до.

◆ РЕПЛИКА

ОБИДНО, ДОСАДНО, НО...

До боли обидно, когда у тебя стащат сумку с продуктами, отоваренными на талоны, с документами и талонами. 12 февраля в продуктовом отделе Дома торговли оставила сумку, где обычно и оставляю. А при выходе сумки не оказалось. Исчезла. Полагала, что сидящая там работница, переключив сумку с од-

ной стороны на другую, несет какую-то ответственность. Как она мне сказала — за оставленные вещи она не отвечает. То же подтвердила и заведующая отделом. Но все же не понятно, зачем у входа сидит женщина в белом халате, и за что она подучает деньги.

Знаю, что исчезающей сумки не вернуть, а пишу для того, чтоб поменьше было доверчивых простаков.

Слава Богу, паспорт бросили на входе общепита на Ленинградском проспекте. И спасибо соседке по дому, которая принесла его в тот же день.

З. П. ПРОКОФЬЕВА.

ИНСПЕКЦИЯ НАПОМИНАЕТ

◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В соответствии с Законом СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства, введенным в действие с 01.07.90 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26.11.81 «О местных налогах и сборах» и решения Оленегорского исполкома № 251 от 16.11.90 г. «О проведении учета плательщиков и объектов обложения по налогам и сборам на 1991 год» привлекаются к уплате налога со строений и земельного налога гаражно-строительные кооперативы и индивидуальные гаражи. Предлагаем руководителям гаражно-строительных кооперативов, задержавшим сдачу расчетов по налогам со строений и земельному налогу, срочно представить их в налоговую инспекцию. Владельцы индивидуальных гаражей в срок до 1 марта 1991 года должны внести в бюджет налог со строений из расчета 1 процент от стоимости гаража и земельный налог по 6 копеек за 1 кв. м.

Одновременно напомним, что в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21.03.88 г. «О налоговом положении владельцев транспортных средств и других самоходных машин и механизмов» налог с владельцев транспортных средств ежегодно уплачивается государственными, кооперативными и другими общественными предприятиями и организациями, имеющими автомобили, мотоциклы и другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу, состоящими на хозяйственном расчете и имеющими самостоятельный баланс и расчетный счет в банке, а также всеми гражданами не позднее срока, установленного исполкомом (1 августа). Гражданам, не уплатившим налог с владельцев транспортных средств или неправильно уплатившим за 1989 — 90 гг., надлежит в срочном порядке внести налог на раздел 16 счета 002100263 республиканского бюджета.

Согласно Закону СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства» с 1 февраля предприятия, учреждения и организации, производящие выплаты авторских вознаграждений, обязаны представлять налоговым органам письменные сведения о выплаченных за прошедший год суммах доходов с граждан с указанием адресов их постоянного места жительства и об удержанных с этих доходов суммах налога. Предлагаем руководителям предприятий, не представившим письменных сведений о произведенных выплатах, срочно представить их в налоговую инспекцию. Граждане, получившие авторские вознаграждения, обязаны не позднее 1 марта представить в налоговую инспекцию декларацию о фактически полученных доходах. При этом граждане, получившие вознаграждение один раз в течение календарного года либо получившие вознаграждение только одной организацией, декларацию о доходах не представляют.

Налоговая инспекция предупреждает, что за нарушение государственной отчетной дисциплины в части сроков представления и достоверности данных будут применяться санкции в соответствии с действующим налоговым законодательством.

В. МОРОЗОВА,

Начальник отдела госналогов инспекции по Оленегорску.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

23—24 февраля состоялись матчи на первенство РСФСР по хоккею с шайбой между командами «Горняк» (Оленегорск) и «Беломорец» (Севродвинск), двумя лидерами в нашей зоне. Встречи получились на редкость боевыми и жесткими. Шла борьба за каждый сантиметр хоккейного поля.

В первом матче гости оказались сильнее и победили со счетом 4:3, несмотря на отчаянный штурм ворот, который предприняли наши хоккеисты на последних минутах матча.

Во второй встрече наши хоккеисты играли более собранно и организованно и заслуженно победили с окончательным счетом 7:3.

6—7 МАРТА НАША КОМАНДА ИГРАЕТ В НОВГОРОДЕ ПРОПУЩЕННЫЕ МАТЧИ ВТОРОГО ТУРА И НЕЗАВИСИМО ОТ ИХ ИСХОДА, «ГОРНЯК» УЖЕ ЗАВОЕВАЛ ПРАВО ИГРАТЬ С 11 ПО 20 МАРТА В ФИНАЛЕ ПЕРВЕНСТВА РСФСР ЗА ПРАВО ВЫХОДА ВО ВТОРУЮ ЛИГУ КЛАССА «А».

Внимание: грипп

С введением плана мероприятий против гриппа в аптеках разбронированы резервы противогриппозных средств. В свободной продаже имеются жаропонижающие средства, противоязвенные, противогриппозные, противоязвенные, для полоскания горла и общеукрепляющие. По согласованию с врачами организована продажа противогриппозных наборов, отпускаемых по рецептам врачей. Имеется 4 вида наборов для

детей, 3 вида для взрослых. В них входят жаропонижающие средства, противовоспалительные, капли в нос, витаминные средства, кроме того, в детских наборах — интерферон и мазь оксолиновая. В достаточном количестве имеются компоненты для изготовления порошков «Антигриппин». Имеются сульфаниламидные препараты и антибиотики для лечения осложнений. К сожалению, из-

за повышенного спроса на медикаменты мы не можем организовать свободную продажу тех же противогриппозных наборов, как это делали в прошлом, т. к. многие запасались впрок, закупая в больших количествах и медикаменты, и противогриппозные наборы.

Н. КШЕЧКОВСКАЯ,
Зав. центральной аптекой.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
27 февраля — «В полосе прибой» (Свердловская киностудия) Начало сеансов в 17, 19, 21-30.
28 февраля — 2 марта — «Такси-блюз» (СССР-Франция) Начало: 28-го и 1-го в 17, 19, 21-30; 2-го — в 15, 17, 19, 21-30.
Малый зал
27—28 февраля — «Очи черны», 2 серии (Италия). Начало в 18-30.
1—2 марта — «Заложники» («Таджикфильм»). Начало в 18-30, 20-30.
ОБЪЯВЛЕНИЯ
Во Дворце спорта проводятся дополнительные

набор женщин и детей в абонементные группы ритмической гимнастики. Занятия проводит квалифицированный тренер, продолжительность занятий два часа (час — зал, час — бассейн). Цена абонемента — 7 руб. 50 коп. на месяц.
x x x
В бассейне проводится набор в абонементные группы общефизической подготовки. Приглашаются все желающие заниматься физической культурой и укреплением своего здоровья. Цена абонемента 5 руб. 80 коп. на месяц. Запись производится на входе бассейна, телефон для справок 23-37.
x x x
В Ледовом дворце спорта с 23 февраля проводится массовое катание на коньках. Время работы: среда — с 19 до 21 часа, суббота и воскресенье — с 18 до 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца

спорта, справки по телефонам 35-94, 27-39.
Приглашаем всех желающих в Ледовый дворец на массовое катание!
x x x
Стоматологическая поликлиника заключает договоры с предприятиями и организациями города на зубопротезирование и зубопротезирование в объеме дополнительной помощи с оплатой по безналичному расчету по ценам рентабельности.
Справки по телефону 22-14.
x x x
Внимание многодетных и одиноких матерей, имеющих детей до 16 лет
Прагматично «Дом» приглашает вас 2 и 3 марта с 10 до 13 час. для перерегистрации и получения гуманитарной помощи по адресу: ул. Мира, 26 (Опорный пункт).
x x x
Производится ремонт швейных машин на дому

высококвалифицированном специалистом.
Звонки по телефону 27-95.
МЕНЯЕМ
песочный воротник на стиральную машину с центрифугой. Обращаться: ул. Новая, 25/1.
комнату (11 кв. м по ул. Ветеранов) на 1-комнатную квартиру, по договоренности. Обращаться: ул. Комсомольская, 1, кв. 4
МЕНЯЮ ИЛИ ПРОДАЮ
две автопокрышки 8,45x14 на 6,45x13 или ин-151, м-16. Обращаться: ул. Бардина, 48, кв. 16, после 19 часов.
ПРОДАЕТСЯ
деревянный дом по ул. Новая, 25/1. Имеется приусадебный участок, сарай. Обращаться по указанному адресу в любое время.
x x x
Уважаемые жители Оленегорска и Мончегорска.
В 1991 году вы сможете сшить и обновить вашу

одежду в ателье Мончегорской фабрики ремонта и пошива одежды, расположенных:
— по ремонту и пошиву легкой женской одежды: ателье № 3 — пр. Металлургов, 22, тел. 2-70-44, режим работы — с 9 до 20 часов, суббота — с 12 до 18 час., выходной — воскресенье;
— по ремонту и пошиву мужской и женской верхней одежды: ателье № 1 (Дом быта) — пр. Металлургов, 52, режим работы — с 10 до 20 часов, суббота — с 10 до 18 часов, выходной — воскресенье;
— по ремонту мужской и женской одежды: мажистерская одежда — ул. Царевского, 18а, тел. 2-25-41, режим работы — с 10 до 20 часов, суббота

с 10 до 18 часов, выходной — воскресенье;
— по ремонту и пошиву головных уборов, меховых изделий: ателье № 5 — Ленинградская наб. 34, корп. 2, тел. 3-01-50, режим работы — с 13 до 20 часов, суббота — с 13 до 19 часов, выходной — воскресенье.
В Оленегорске:
Ателье № 1 — ул. Бардина, 17, тел. 24-55, прием женской и верхней легкой одежды, режим работы — с 9 до 20 часов, суббота — с 10 до 18 часов, выходной — воскресенье;
ателье № 2 — ул. Парковая, 9, тел. 35-40, ремонт и пошив мужской и женской верхней одежды, режим работы — с 10 до 20 часов, суббота — с 10 до 18 часов, выходной — воскресенье;
ателье № 3 — Ленинградский пр., 7, тел. 41-31, ремонт и пошив головных уборов и меховых изделий, режим работы — с 10 до 20 часов, суббота — с 12 до 18 часов, выходной — воскресенье.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ:

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа, комитет первичной организации Компартии РСФСР ГОКа.

РЕДАКТОР **А. И. ЗАЙЧЕНКО**

тел. 5-52-20; 5-54-41

АДРЕС: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4.